Пояснительная записка к инвестиционной программе МУП «Тепловодоснабжение» МР Гафурийский район РБ на 2012-2016гг по мероприятиям на 2014год.

МУП «Тепловодоснабжение» представило инвестиционную программу  развития систем электроснабжения предприятия, которая включает наиболее необходимые мероприятия для  капитальных вложений на 2012-2016гг, по объемам требуемого  финансирования. Перечень мероприятий инвестпрограммы(Приложение  1.1. к приказу Минэнерго №114 от 24.10.2010г.) представлен в двух вариантах: 1-ый вариант в объемах требуемого финансирования(32,61млн.руб.на 2012-2016гг),2-ой вариант - в объемах приемлемого финансирования за счет собственных источников и инвестиционной  составляющей в  тарифе  на передачу электроэнергии на 2014г. , стоимость которых с НДС составляет 7,69млн.руб., при условии его утверждения. На  2014г. были выбраны 17 мероприятий, как самые первоочередные по технической необходимости и которые  были одобрены экспертным советом при Министерстве промышленности и инновационной политике. 

В настоящее время предприятие не имеет финансовых возможностей реализовать запланированные мероприятия по модернизации и развитию системы электроснабжения, в связи с отсутствием свободных денежных средств в достаточном объеме, а дальнейшая эксплуатация  электрических сетей, выработавших  нормативный срок эксплуатации требует значительных затрат. Снижаются показатели надежности электроснабжения и качество электроэнергии.
Постановлением Администрации МР Гафурийский район РБ №1640 от 26.06.2013г за предприятием закрепили на праве хозведения имущество с.Родина, в перечень которого вошли ВЛ-10 кВ, ТП и ВЛ-0,4 кВ запитывающие социально-значимые объекты данного села. При обследовании и осмотре сетей во время приема-передачи было выявлено, что сети находятся в аварийном состоянии и требуются незамедлительные меры по их реконструкции для обеспечения надежности электроснабжения.
У предприятия с существующим уровнем тарифов на оказываемые услуги по электроснабжению ожидается существенное превышение требуемых затрат на содержание электросетей над доходами, начиная с 2014 года. Анализируя результаты финансово-экономической деятельности предприятия перед администрацией предприятия возникла проблема поиска резервов увеличения доходов и снижения издержек для покрытия дефицита финансирования предлагаемых мероприятий.

Исходный дефицит финансирования  инвестиционной программы может быть закрыт с помощью следующих источников:
1.Финансирование за счет собственных средств. На 2014г.г. в размере 1,54млн.руб.за счет собственных источников(амортизация )
2.Инвестиционная составляющая тарифа на передачу электроэнергии   на 2014г. необходима в  размере     7,15млн.руб. вместе  с налогом на прибыль. 

3.Финансирование за счет средств бюджетов различных уровней 0 млн.р.(не обеспечено) 
Выполнение мероприятий инвестиционной программы позволит МУП «Тепловодоснабжение» в будущем мобилизовать собственные средства для дальнейшей модернизации и развития системы электроснабжения с.Красноусольский и с.Родина с целью повышения качества и надежности электроснабжения потребителей.

Основными направлениями развития  стали:

«Мероприятия по техническому перевооружению и реконструкции существующих объектов, повышение качества и надежности электроснабжения»
В настоящее время общий износ электрических сетей МУП «Тепловодоснабжение»составляет 80%, так как большинство объектов было построено в 50-80 гг. прошлого века.

Для обеспечения надежного электроснабжения потребителей необходима реконструкция изношенного и морально устаревшего оборудования, не удовлетворяющего современным требованиям к качеству электрической энергии и надежности электроснабжения потребителей.

Для этих целей МУП «Тепловодоснабжение»на 2014 гг. наметило следующий объем работ по реконструкции и техническому перевооружению оборудования с.Красноусольский и с.Родина на общую сумму 3,65млн. руб.(Раздел 1 «Мероприятия по техническому перевооружению и реконструкции»пункт 1.1 «Капитальные вложения в основные средства»)

Мероприятия 1.1.1.1 и 1.1.1.2 -реконструкция воздушных линий 10 кВ на ВЛЗ-10 кВ с большим количеством изношенных проводов и деревянных опор с ж/б приставками на новые до ТП-5104 от опоры №1 до опоры №24  фидер 22- 0,8км ,до ТП-5106 от опоры №1 в сторону ТП-5106  фидер 22-0,4км . Это позволит перенести существующие ВЛ-0,4 кВ с участков потребителей, повысить пропускную способность и надежность сетей, улучшить качество напряжения у потребителей, снизить трудозатраты на обслуживание и ремонт воздушных линий в с.Родина;
Мероприятия 1.1.3.1 - 1.1.3.6 - реконструкция воздушных линий 0,4кВ на ВЛИ-0,4 кВ с большим количеством изношенных проводов и деревянных опор с ж/б приставками на новые общей протяженностью – 4,2км. Это позволит перенести существующие ВЛ-0,4 кВ с участков потребителей, повысить пропускную способность и надежность сетей, улучшить качество напряжения у потребителей, снизить трудозатраты на обслуживание и ремонт воздушных линий в с.Родина;
Мероприятия 1.1.3.12 и 1.1.3.13 - реконструкция воздушных линий 0,4кВ на ВЛИ-0,4 кВ с большим количеством изношенных проводов и деревянных опор с ж/б приставками на новые общей протяженностью – 1,1км. Это позволит перенести существующие ВЛ-0,4 кВ с участков потребителей, повысить пропускную способность и надежность сетей, улучшить качество напряжения у потребителей, снизить трудозатраты на обслуживание и ремонт воздушных линий в с.Красноусольский;
Мероприятия 1.1.4.1 - 1.1.4.3 - реконструкция трансформаторных подстанций 5104,5106 и 5108 с морально устаревшим оборудованием на новое. Это позволит улучшить качество напряжения у потребителей, снизить трудозатраты на обслуживание и ремонт ТП в с.Родина;
Мероприятие 1.2.2 п.п.1.2 «Приобретение оборудования основных средств» - приобретение автомобиля УАЗ-390945 «Фермер» позволит участку электросетей предприятия быть более мобильным, в связи с увеличением существующих сетей;
         Все вышеперечисленные мероприятия повысят уровень управляемости объектов, оперативность при ликвидации аварий, позволят снизить трудозатраты на ремонт и эксплуатацию оборудования, надежность электроснабжения социально-значимых потребителей с.Родина и с.Красноусольский. 

В последние годы ведется активное строительство индивидуального жилья вс.Красноусольский в четырех новых микрорайонах, где будет развиваться социальная инфраструктура (детский сады, магазины). В период с 2014 по 2016 гг в этих микрорайонах потребуется дополнительно 2,5 МВт электрической мощности.

Для покрытия сложившегося дефицита электрической мощности, и придания импульса развитию коммунальной инфраструктуры и промышленности села намеченареконструкция РП-10 Курорт в  ПС35/10 кВ Курорт с установленной мощностью силовых трансформаторов 2х10 МВА, т.к. к ней в перспективе будут дополнительно присоединяться вновь вводимые объекты санатория «Красноусольск». Для передачи мощности от ПС 35/10 кВ Курорт потребителям, потребуется строительство распределительных сетей 35 и 10 кВ.(эти мероприятия включены в инвестиционную программу ООО «Башкирэнерго»,ООО «Баш-РЭС».
В этой связи,на период  строительства ПС35/10 кВ Курорт и строительства  распределительных сетей 35 и 10кВ смежной сетевой организацией(ООО «Баш-РЭС» )МУП «Тепловодоснабжение»на 2014 гг. запланировано строительство следующих энергообъектов, чтобы обеспечить  подключение новых потребителей на общую сумму 3,52 млн. руб.:

- строительство отпаек ВЛЗ-10кВ от ВЛ-10кВ общей протяженностью – 1,95км;

-строительство трансформаторных подстанций 10/,04 кВ – 4 шт;

- строительство ВЛИ-0,4 кВ общей протяженностью – 3,07км; 

На данный момент  в МУП«Тепловодоснабжение»  уже поступило более 15 заявлений на технологическое присоединение к сети от частных заявителей  до 15кВт  в новых микрорайонах.
Приоритетные мероприятия на 2015-2016гг сложно выделить, поскольку существует неопределенность по источникам финансирования.
